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NMSINSHNUNTHTIUNITIZH
- ¥ a a o o [} @
mMsasuruleNaansulunLIensy

f1ApeamsANuduTU 100 TadnSunodnT 100 mg = 100x10° g=0.1g

1903n15ANUTUTY 200 TadnTUADANT 200 mg = 200x 10° g =02 g

$deansnnudud 300 HadnTurodns 300 mg = 300x 10" g=03 g

fHdpansanududU 400 TadnSURDANT 400 mg = 400x 10° g =04 g

fdvamsanududu 500 Tadnsunodns 500mg = 500x10° g=0.5g
1. MasNTIREF AN U MoA
11098 118NV CuS0,.5H,0 = 63.546 + 32.066 + 4(15.9998) + 5(2(1.00794) + (15.9998))
=249.6856
W7 luafavnd Cu = 63.546
1.1 masiouthidudansiziuemeaasfinnuduty 100 Tadnudedns
fuaa A 198 luanaved CuSO, 5H,0/47a Tuanavad Cu * 0.1
=249.6856/63.546 * 0.1
=0.3929
S Fae13un 03929 a3 1 e taFinas 1,000 Uaaans uazdsudsuing
Fothadufilsereinlessuaniizings 1,000 Tadans
1.2 Mmoo uneinmaauasiinuduti 200 Gadniudedns
fnanlae uraluanaves Cuso,.5H,0/47a Tuianaved Cu * 0.2
=249.6856/63.546 * 0.2
=(.7858
Fafu Faensun 07858 a3 ldluvaadaiFinas 1,000 daaans vazdSuilsung
dondufitlsiennlessuaniiviinas 1,000 iadans
1.3 mawdsnh@edanszivemmesasinnuduty 300 iadniuredns
s lag wIaTulanaved CuSO,.5H,0/47a Tuanaved Cu * 0.3
=249.6856/63.546 * 0.3
=1.1787
Fatu Faeaun 1.1787 03y ldluvnataiSinas 1,000 Haaans wazdsudsung

Y %)’ & A =1 a aa
awrhndundsenlessuaniidsuing 1,000 adans
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1.4 My omihi@edunszrvesmesunsfinnududy 400 Tadndudoans
s lag waa luanaves CuSO,.5H,0/147a 1utanaves Cu * 0.4
= 249.6856/63.546 * 0.4
=15716
Sy e 15716 nu TaluuasaiSinms 1,000 Uaaans uazlsvysuing
duhnauinlsren loosuauiitzuns 1,000 daqans
1.5 mustomhdedanzivomosuasiinnududy s00 Tadniudesns
A lag wialuanaves Cuso,.5H,0/u7a luanayod Cu * 0.5
= 249.6856/63.546 * 0.5
=1.9645
Sty Faesn 1.9645 n3a TaluradadSinas 1,000 Naaans uazdlsvifsuasg

¥ s H ~ a A
fvihnauinilseminlessuanTsung 1,000 Tadans

2. maesmnhdeduaneiveanamila
mmaimaqamm MnSO,. H,0 = 54.938049 + 32.066 + 4(15.9998) + 2(1.00794) + (15.9998)
=169.01
190 1AnNaves Mn =54.938049
2.1 mastsnh@edanngiveamemilaianududy 100 Tadniudeans
murai g 17 Tu@naves MnSO,. H,0/470 Tuanaved Mn * 0.1
=169.01/54.938049* 0.1
=(0.3076
S Faensan 0.3076 n3u TaluwasaifEines 1,000 fiaaans wazlin3inas
dehaduiilsenn leosusuiiltings 1,000 Tadans
2.2 mastemh@edunngfveamamilaiinnududy 200 Tadnfudoans
A lae wia lu@naves MnSO,. H,O/47a luanaved Mn * 0.2
=169.01/54.938049 * 0.2
=0.6153
St Faensan 0.6153 nu ldluuiasasuas 1,000 #aaans wazdsulsues

v H 3 A A 2 aa
fphnaunilsieen lessuauiiSinag 1,000 Taaans
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2.3 m3wtomhidedunsizivesumsmiafinnududy 300 Tadnsudeans
ava ey u7a lumnaves MnSO,. H,0/47a Tulanaved Mn * 0.3
=169.01/54.938049* 0.3
=0.9229
Faviu Faasin 09229 n3u Ta e tad3uIns 1,000 fadans wazduSuies
derhnduinlsrnnloeusuiifiuing 1,000 Gadans
2.4 My omh@edaangiveamenifiaianudutu 400 Taanfudedns
A ey 1Ia luenaved MnSO,. H,0/470 11ianaved Mo * 0.4
=169.01/54.938049* 0.4
=1.2306
Fau Faesan 12306 n31 T luaaialEinns 1,000 Haaans wazdsudsuing
Ferhnauidsranloveuauiilsiing 1,000 402803
2.5 maeanihdedaanziveanemilainnududi 500 TaanTunoans
Muamlay waaluanaved MnSO,. H,O/1a TWanausd Mn * 0.5
=169.01/54.938049% 0.5
=1.5382
Sty Famaan 1.5382 n3u TdluvaniaiRuas 1,000 adans uazinums

¥ ) d‘ = o An
feihnsunlsrnn lesouauliiuas 1,000 Jadans

3. mansamidedunngivesFanga
MU UANEYDY ZnSO,. TH,0 = 65.409 + 32.066 + 4(15.9998) + 7(2(1.00794) + (15.9998))

=287.54

10 1ANAY0I Zn = 65.409

3.1 mawtomh@edunnzivesdensafinnududu 100 TadnTudedns

avda Tae wialuanaves ZnSO,. 7TH,0/410 11anavusd Zn * 0.1
=287.54/65.409 * 0.1
=0.4396

Sady Feenin 0.4306 n3u TaluviesmBings 1,000 daaans uazdsudsunag

Y i d’ s Aan
Feinaunilsieen leoouaudialsuins 1,000 Jagans
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32 mswsnih@deFuangiveannniiafinnuduti 200 Tadniudedas
muanlay 190 Tuanaved ZnsSO,. 7H,0/4708 Tuanavues Zn * 0.2
= 287.54/65.409 * 0.2
=0.8792
Fudu Famsin 0.8792 n3a Tdluwaasaianas 1,000 Hadaas uazlsulsnas
Sroindufidsennlessusuiiues 1,000 Haaans
3.3 mswiouthiAeduaneive awsmilainnuduu 300 iaansudoans
Aun ey ¥aa TNenaved ZnSO,. 7H,0/49 1NaNaved Zn * 0.3
=287.54/65.409 * 0.3
=1.3188
Fufu Faarsun 13188 adu laluaadalsunng 1,000 Taaans wazdivisung
dehndufisirenlessunuiitiines 1,000 dadans
3.4 AstevTAv uAZ e memilafin gt 400 Taaniudeans
Auos 1ay 130 Tuianaved ZnSO,. 7TH,0/40 THafaved Zn * 0.4
= 287.54/65.409 * 0.4
=1.7584
Fatu Faesan 17584 ndu ldlunaterlanas 1,000 Janans wazdiudsuiag
Fethnduinlsennleostauiiviuas 1,000 dasans |
3.5 Mo duanziveamamilananududy 500 Tadniunoans
aanlae w2a luanaues ZnSO,. 7H,0/498 1uanNaues Zn * 0.5
=287.54/65.409 * 0.5
=2.1980
Fadu Faa19i 2.1980 nd Tl uaadalSinas 1,000 inaans uazlsufsuiag

Y 3 A A A Aan
mamﬂauwﬂﬂﬁmﬂ"laaau%uuﬂ?mm 1,000 yagaans
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mansanmsninIFlumsdsy pH
1. Sodium hydroxide (NaOH) [NV 0.1 M

Tng NaOH 170 Tutana 40 g/mol

Vv
o Y

Tua = Mninveen (M) /Analumnams
A9UU 0.1 mol = UIMINVDIES NaOH (n51) / 40 g/mol
UIMUNE1S NaOH = 0. 1mol * 40 g/mol =4 g

9UY ¥9e15 NaOH 11 4 5y laluviadatsuns 1,000 Jadans tazdsudsuinsg

9 %1 & =} a an
arenauauliysunes 1,000 Naaans

2. Hydrochloric acid (FICD) W3 0.1 M
et ensa HCI 36% w/v, density=1.18 g/ml, MW=36.46 g/mol
Fmsfwaa 1 manugutuyes HC cone. Taeldgas C = 10dx/ MW

Tay € =anuidutu viteiu N (Normal)

d = density

x = v naniionsa
Sz 18 C = (10 * 1.18 * 36)/36.46 = 11.65 N.

2 vfnahlulasmsDilute 1RTAdud 0.1 M

CV,=C,V,
11,65 * V,=0.1 x 1000
V,=(0.1¥1000)/11.6 = 8.58 ml

Sau @nhaaulanaialinasue 1,000 Taaans Uszananssuin udqilnle

' o @ ¥y g
15 HCl conc. 11 8.58 Haaaas laluviaiatSunas wazlSurSumsdreinauauiiafzung

39 1,000 Haaang
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G o
mswaNmsazaenasglumsiininasg v
MUINIINGAT M,V,= M, V,
Tas M, = anududuvesashldnoudu
Y Y oy a

M, = ANNTUIUUBIAITNABIN T IAT O

v, = iuasvesansildneudu

Vv, = fSinasvesmsndesmsason

@’ ¥

19619 151 TUMTIEE AT ININTFIUTBINOUAIRA VNI 10 Tadnsy

Blilwgl‘

ADANT XNITAUIUANNANTUAIT

NNGAS M,V,=M,V,
100 HaANTNADAAT x V = 10 UAANTUADANT x 50 aaans

v, =025 1aansu

Y 1
dariu Tlamsazmmnasgiuianududy 100 Haaniuaeaas 1Suas 5

o ]
o @

iaaansldluwindalsuiag 5o aaaas wazdSulSasdretindusuiiaizmag 50

a aa I~ 9
Uanans 11uau



MANUIN U

o g
nwiag gilnsamlslumsnaass



107

=i A
AN U-1 1Wasnnesaie

) A o
2NN U-2 1aenvieuyaa
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¢=‘ :& Aa =] '
DINN y@mmnmwwmmaﬂmw 75 111

{ A { o [
AN v-4 1denvouraduanivinadnnm 75 lulasmas
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NN -5 10T DIFINATOUTAAUIN U

MWA ¥-6 1AT9939 pH (pH meter)
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NIWA -7 (ATDUHIAT (Shaker)

A 4 = '8 )
ANN V-8 Lﬂ%@d’)&ﬂﬂgﬂiﬁNWﬂﬂaﬁtﬁuﬂ (atomic absorption spectrometer, AAS)
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4 s
AINH -9 ﬂﬁ)ﬁ)d@ﬁﬂ‘iﬁﬂu (Scanning electron microscopy, SEM)
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y=3842x _*
40 R¥=0.998”
P
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0 &
0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5
1.2 N3HNATFIULAAIA standard Y99 Zn
R e S -
y = 3.41071x
2 R =1.00000 ——
R SR R e s
{ L A
0 ¢&—"
0 0.1 0.2 0.3 0.4
1.3 51055 11E @99 standard Y9 Mn (1 mg/L)
i 100 - 40
{80~y 74 .45% et | 30 y = 68.14x
\R* =0.999 s | R*=0.999
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20 . & | 10 e
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1.1 N3NNI FIUUEAAIAT standard Y03 Cu

150 ‘ v = 70.98%
£-0.999
100 - e
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50 P
e T
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1. anvhinasgiuvealangniin (MfnszaznaIanga)

113

0.6 |

15

0.4 0.6




114

2. nnvlinasgeslanzyiin (MIAnyIANUdAY)

2.1 NTWUINIFIUUAAIAT standard YOI Cu

40 Y= 49.11x
RY + 0.999

30 -

20 P

10 =

n o
L=
0 0.1 02 0.3 04

2303 W IRITIUUEAALAT standard VDI Mn

E“""“’“ -
100, =55:38841%
80 R#=1.00000-
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3. aswhnasgruveslangmin (M3An pH)

3.1 N9 IIATFIULEAA1 standard ¥DY Cu

300 :
A

§=582.36313x - ‘
200 RE=099989 A4 |
A |
109 = !
o |
R ;

0 0.1 02 03 04 05

g y (2,608’ i y+ 11302
3 AL50:099 — 600 R? 20,999 »
- P 4
2 i _"__.,-*" 400 = r g
e = A,/’ )
=GN s ¢ \ N @ \N—s
= | &
0¥ 0 &
0 0.2 04 0.6 0.8 . 0 0.02 0.04 0.06
3.3 15 1WNIATTIUNEAAIAT standard YOI Mn
100y = 55.38841x g B
80 R?=1.0000 i i ;i
’ i s o RI-099997 T
60 o 150 A
1 N I P - 100 *‘r/ !
ya '
20 50 — /-*‘*/ :
R e
0 0.5 1| 15 0 0.5 1




